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Daily Market Report 11.10.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Inflația din SUA a scăzut la 2,4% în septembrie, în timp ce Rezerva Federală se gândește să reducă din nou ratele

dobânzilor la următoarea sa reuniune din noiembrie. Cifra a fost sub creșterea anuală de 2,5% din august, dar peste

așteptările economiștilor de 2,3%. Cel mai recent raport privind indicele prețurilor de consum, ultimul înainte de alegerile

prezidențiale din 5 noiembrie, a marcat a șasea lună consecutivă în care rata anuală a scăzut. Cu toate acestea, odată ce

elementele volatile precum alimentele și energia au fost eliminate, inflația „de bază” a crescut mai rapid decât se

aștepta, cu 3,3% într-o perioadă de un an. Deși cifrele privind inflația au fost ușor peste așteptările pieței, investitorii

consideră că acestea nu au fost suficient de ridicate pentru a împiedica Fed să reducă ratele dobânzilor luna viitoare. În

urma datelor, piețele au estimat o variație de aproximativ 90% a unei reduceri de un sfert de punct în noiembrie, față de

80% în prealabil. Randamentul Trezoreriei pe doi ani, sensibil la rata dobânzii, care se mișcă invers față de prețuri, a

scăzut ușor la 4,02%. Datele privind șomajul de joi au depășit, de asemenea, așteptările economiștilor. Numărul

americanilor care au depus cereri de ajutor de șomaj a crescut la 258.000, cu aproape 30.000 mai mult decât cifra

prognozată și cea mai mare creștere săptămânală din august 2023. Banca centrală a SUA a redus costurile de împrumut

cu o jumătate de punct mai mult decât de obicei luna trecută și va analiza cu atenție datele în timp ce se luptă cu cât de

repede să reducă ratele dobânzilor la un nivel „neutru” care să nu mai inhibe creșterea economică. Inflația globală lunară

a rămas la 0,2% în septembrie, aceeași cifră ca în precedentele două luni, în mare parte din cauza creșterii prețurilor la

alimente și locuințe. Cu toate acestea, prețurile la energie au scăzut cu 1,9% în cursul lunii. Declinul inflației de la vârful

său din 2022, de 9,1%, nu a declanșat până acum o slăbire semnificativă a pieței muncii, surprinzând mulți economiști.

Raportul privind locurile de muncă din SUA de săptămâna trecută a arătat că întreprinderile au creat 254.000 de locuri de

muncă în septembrie, depășind cu mult așteptările. Rata șomajului a scăzut la 4,1%, după mai multe luni de creșteri.

(https://www.ft.com/content/9f122d16-79f0-4122-a17f-59d1c11c94af)

- Acțiunile chineze au crescut joi, înainte de o conferință de presă de weekend a ministrului de finanțe al țării, în timp ce

banca centrală a lansat o facilitate pentru cumpărarea de acțiuni. Indicele de referință CSI 300 a închis în creștere cu 1%

joi, după ce miercuri a înregistrat o scădere de 7%, prima sa pierdere în 11 ședințe consecutive. Indicele Hang Seng din

Hong Kong a crescut cu 3% după ce marți a înregistrat cea mai mare pierdere zilnică din 2008 și a continuat să scadă

miercuri. Indicele CSI 300 a crescut cu peste 30% de la sfârșitul lunii septembrie, după ce guvernul chinez a prezentat un

pachet de măsuri de stimulare pentru a relansa încrederea economică. Creșterea a început să se estompeze în această

săptămână, deoarece investitorii au început să pună la îndoială planul guvernului de a stimula economia și piețele de

capital. Banca centrală a Chinei a avansat joi cu un program care să permită companiilor financiare naționale să cumpere

mai multe acțiuni, un instrument menit să stabilizeze piața și să consolideze lichiditatea. Facilitatea permite societăților

financiare nebancare să se împrumute de la People's Bank of China pentru a cumpăra acțiuni, obligațiuni sau fondurile

tranzacționate la bursă servind drept garanție. Banca a declarat că acceptă cereri din partea grupurilor de valori

mobiliare, a fondurilor și a companiilor de asigurări eligibile pentru a gaja ETF-uri, obligațiuni sau acțiuni constitutive ale

indicelui CSI 300 pentru active mai lichide, cum ar fi obligațiunile suverane și bancnotele băncii centrale. Fondurile

trebuiau să fie investite pe piața bursieră, a precizat PBoC. Experții au afirmat că instrumentul este similar cu Facilitatea

de împrumut de titluri la termen a Rezervei Federale a SUA, care a permis dealerilor să împrumute active lichide, inclusiv

titluri de trezorerie, pentru finanțare, prin gajarea unor garanții nelichide, cum ar fi obligațiunile corporative. Acesta a

fost creat în timpul crizei financiare din 2008 și reactualizat în 2020 în timpul pandemiei.

(https://www.ft.com/content/8a9a2b9f-91c4-4025-9df5-398781c840a2)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Marți, bursa de criptomonede Crypto.com a dat în judecată Securities and Exchange Commission (SEC) din Tyler, Texas, împreună cu președintele

SEC, Gary Gensler, și alți patru comisari SEC, după ce agenția federală a emis o notificare de acțiune în justiție iminentă.

„Extinderea neautorizată a SEC și elaborarea de norme ilegale cu privire la criptografie trebuie să înceteze”, a declarat Kris Marszalek, CEO al

Crypto.com, pe Twitter (cunoscut acum ca X).

„Procesul nostru susține că SEC și-a extins unilateral jurisdicția dincolo de limitele legale și, separat, că SEC a stabilit o regulă ilegală potrivit căreia

tranzacțiile cu aproape toate activele cripto sunt tranzacții cu valori mobiliare”, a declarat Crypto.com.

În notificarea sa Wells, sau avertizarea companiei cu privire la un proces iminent, SEC a declarat că bursa de cripto a funcționat ca un broker-

dealer neînregistrat și o agenție de compensare a valorilor mobiliare. Compania neagă aceste afirmații, susținând că criptomonedele nu sunt

valori mobiliare aflate sub jurisdicția SEC. Crypto.com ar avea peste 80 de milioane de utilizatori înregistrați și a fost fondată în Hong Kong în 2016.

Compania a devenit una dintre cele mai cunoscute burse de criptomonede din America, Staples Arena din Los Angeles fiind redenumită

Crypto.com Arena în 2021. Procesul „preventiv” al Crypto.com încearcă să protejeze industria activelor digitale, care se revoltă de mult timp

împotriva acțiunilor de executare ale SEC. La începutul acestui an, SEC a emis o notificare către Robinhood cu privire la potențiale încălcări ale

valorilor mobiliare în legătură cu divizia sa de criptomonede și, de asemenea, a informat Coinbase și OpenSea, una dintre cele mai mari piețe NFT

din lume, că, de asemenea, este probabil să se confrunte cu acțiuni iminente de aplicare a SEC. Crypto.com solicită, de asemenea, agenției rivale,

Commodity Futures Trading Commission (CFTC), alături de SEC, să verifice dacă derivatele cripto sunt exclusiv de domeniul CFTC.

(https://finance.yahoo.com/news/crypto-com-sues-sec-challenging-222812948.html) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

 Câştigul salarial mediu brut pe economie în luna august 2024:

▪În luna august 2024, câştigul salarial mediu brut a fost 8443 lei, cu 137 lei (-1,6%) mai mic decât în

luna iulie 2024. 

 ▪Câştigul salarial mediu net a fost 5158 lei, în scădere cu 84 lei (-1,6%) față de luna iulie 2024. 

▪Valorile cele mai mari ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat în activităţi de servicii în

tehnologia informaţiei (inclusiv activităţi de servicii informatice) (11204 lei), iar cele mai mici în

fabricarea articolelor de îmbrăcăminte (2972 lei). 

August 2024 comparativ cu August 2023:

 ▪Comparativ cu luna august a anului precedent, câştigul salarial mediu net a crescut cu 13,8%. 

Câştigul salarial în raport cu evoluţia preţurilor de consum: 

 ▪Indicele câştigului salarial real a fost 108,3% în luna august 2024 față de luna august 2023. 

 ▪Indicele câştigului salarial real a fost 98,2% în august 2024 față de luna iulie 2024. 

▪Faţă de luna octombrie 1990, indicele câştigului salarial real a fost 248,7%, cu 4,6 puncte

procentuale mai mic decât cel înregistrat în luna iulie 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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